

landozó hadsereg ellátása (itt párezer kilométerről van szó) óriási nehézségekkel jár.

Mandzsuriában Japán már elérte célját. Belső Mongóliában, Pekingben, Sanghajban, Nankingban bábkormányok a tókiói füttyszóra táncolnak és hogy Külső Mongólia nem jutott hasonló sorsra, azt egyedül hatalmas szomszédjának köszönheti, aki tavaly szerződésben biztosította segítségről abban az esetben, ha Japán megtámadja.

Hogy a japán támadókedv még ezek után sem lohadt le, azt legutóbbi hadikészülődései mutatják legjobban. Mandzsuriában és Belső Mongóliában utakat építenek a Mongol Népköztársaság felé (M. N. K.), felemelték a Peking—Szuijuan, Peking—Bautu vasútvonalak forgalmi kapacitását, Bautuban repülőtérrel építettek, megkezdték a Bautu—Ningszaja országút építését, a terepet telefonhálózattal látják el, az M. N. K. és a Szovjetunió határán számos orosz és burját fehérgárdista telepet létesítettek.

Ezzel szemben az M. N. K. jól felszerelt hadsereggel rendelkezik. A köztársaság védőőrsége 24.000 határőr, 2 gyalogbrigád, 5 lovasdivízió, mely tűzérséggel van ellátva, továbbá 9000 milicónista. A hadsereget állandóan erősítik, mechanizálják, modern hadi-eszközökkel látják el, repülőtereket és repülőbázisokat építenek ki.

Minden jel arra mutat, hogy a Mongol Népköztársaság népének még nagy szerep jut a világtörténelemben. Ezuttal azonban nem mint szilaj leigázók fognak megjelenni a világtörténelem színpadán, hanem mint a demokrácia harcosai a fasizmus ellen s a régi kutyafejes gyűlölet helyett, küzdelmüket a dolgozó népek szimpátiája fogja kísérni.

Szakács Gábor

SZONETT

... S fekete ebek kórságot övöltének,
A vizenyők nádján vadul övölt a szél.
Nincs rettentőbb annak álmatlan éjénél
Ki szakadt kabátjaiba temetkezett,

S mohón aluoni vágy. Vacsorát nem evett.
Baltáját az ágyhoz készítette. Miér?
Szomorú agyát lázasítja beteg vér,
Mely az ereiben úgy megkevesbedett.

Minek a balta? A magánosok dühe
Elszállong, mint tehetetlen szétfűtt pihe
S balta hideg nyelét hiába szorítja

Bárki, míg a sötétet egyedül issza
És belének görcsétől egyedül szédül,
Nincs magános kiút az éhség ködébül.

Laták István